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V létě 2023 plánuje dovolenou 78 % lidí ve věku 18 až 65 let. Třetina lidí,
kteří letos na dovolenou nepojedou, uvádí jako hlavní důvod nedostatek
financí, dále pak zdravotní problémy, pracovní vytíženost nebo to, že
raději jedou na dovolenou mimo letní sezónu. Polovina (49 %) lidí
plánuje letní dovolenou alespoň na dva týdny.

PROČ SE TOTO LÉTO NECHYSTÁJÍ NA
DOVOLENOU? 
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online výzkumu
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PLÁNY A DOVOLENÁ V LETĚ 2023. BUDETE MÍT V LÉTĚ (ČERVEN,
ČERVENEC, SRPEN) 2023 DOVOLENOU?

od 2. do 5. června 2023
na populaci 18 – 65 let 

(online panel SC&C) Q. Budete mít v létě (červen, červenec, srpen) 2023
dovolenou? / N = 1482
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Q. Proč se toto léto nechystáte na dovolenou? Možnost  více odpovědí. / N = 323
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Jak se změnilo plánování letních
dovolených od předchozích let?

Aktuální data můžeme porovnat na obdobných výzkumech z roku 2016 a 2017.
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Nedostatek
financí Jiné



V roce 2023 se na dovolenou chystá téměř o čtvrtinu lidí 
 více (78 %) než v roce 2016, kdy se jich na dovolenou
chystala necelé polovina (48 %). Protože byl výzkum v roce
2016 realizovaný o měsíc dříve, vliv na rozhodování o to, jestli
lidé pojedou na dovolenou, může hrát blížící se léto a s ním
období letních dovolených.

Pokud srovnáme důvody lidí, kteří se v létě na dovolenou
nechystají, v roce 2016 také převládal nedostatek financí, navíc ho
stejně jako v roce 2023 zmiňovala více než třetina lidí (36 %).
Obdobně často byla v roce 2016 zmiňována péče (nebo přírůstek
do rodiny), a to 13 %.

Další důvody nebyly v roce 2016 zmiňovány tak často jako 
v nejnovějším výzkumu: zdraví (15 %), práce (14 %). Zdravotní
komplikace spolu s pracovním vytížením jsou v roce 2023 uváděny
jako častější bariéry.

SROVNÁNÍ S VÝZKUMY O DOVOLENÝCH V ROCE 2016, 2017
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Jaké destinace dovolených Češi
nejčastěji plánují v roce 2023?

otázky na víkend

Nedostatek
financí Jiné



Více než polovina lidí plánuje dovolenou v Česku, nejčastěji jsou to lidé starší 35 let. Čtvrtina
dotázaných plánuje dovolenou v zahraničí, jde většinou o mladé lidi ve věku 18 až 35 let žijící v
Praze nebo na Moravě. Zbývající čtvrtina lidí plánuje dovolenou jak v zahraničí, tak v Česku, a to
především lidé ve věku 35-49 let žijící ve velkých městech. Nejoblíbenějšími destinacemi
dovolených jsou Jihočeský, Jihomoravský nebo Středočeský kraj. O tom, kde chtějí strávit
dovolenou v Česku, se zatím nerozhodlo 14 % respondentů.

14% lidí ještě neví,
kam pojedou 

0 20 40 60

ČR 

Zahraničí 

Obojí 

KDE BUDETE SVOU LETOŠNÍ
DOVOLENOU TRÁVIT?

Q. Kde budete svou letošní dovolenou trávit? / N = 1158

Q. Kam po Česku se chystáte? Vyberte prosím region, ve kterém plánujete letošní
dovolenou. Možnost více odpovědí. / N = 876

otázky na víkend
KAM SE V ČESKU CHYSTÁTE
NA DOVOLENU?
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Nejoblíbenější destinací pro dovolenou v zahraničí je Chorvatsko, kam se
vydává téměř pětina Čechů. Nejčastěji se jedná o osoby ve věku 35-49 let,
pro které jsou oblíbené také zájezdy na Slovensko. U mladších lidí je
oblíbenější Itálie (13 %). Lidé plánují dovolenou také v Maďarsku, Slovinsku,
Velké Británii a dalších zemích. 
Nejvíce lidí se na dovolenou vydá autem, a to 70 %. Letadlem, vlakem nebo
autobusem cestují většinou mladí lidé ve věku 18-34 let.
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KAM SE CHYSTÁTE DO ZAHRANIČÍ?

Q. Kam do zahraničí se chystáte?/ N = 570
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JAK NA SVOU LETOŠNÍ DOVOLENOU
POJEDETE? 
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Q. Jak na svou letošní dovolenou pojedete? / N = 1158



9%

15%

Jak se změnily oblíbené destinace
Čechů od předchozích let?

Aktuální data můžeme porovnat na obdobných výzkumech z roku 2016 a 2017.
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SROVNÁNÍ S VÝZKUMY O DOVOLENÝCH V ROCE 2016, 2017

Pro dovolenou v ČR se rozhoduje stále přibližně polovina
lidí, v roce 2016 to bylo 48 %.

Nejpopulárnější zahraniční destinací zůstává pro Čechy
Chorvatsko, které navíc od roku 2016 (14 %) mírně získalo 
na popularitě.

Obdobnou popularitu drží hned několik zahraničních
destinací, do kterých v roce 2016 cestovalo obdobné
množství Čechů, kteří se do stejných destinací chystají také
letos: Slovensko (12 %), Itálie (10 %), Řecko (7 %), Rakousko 
(6 %) nebo Španělsko (6 %) a další.

Mírně od roku 2016 vznikla popularita destinací u Egyptu 
(o 6 %) nebo Polska (o 4%).

Autem se na dovolenou chystá obdobné množství
dovolenkářů jako v roce 2017 (75 %). Obliba auta poklesla
pouze mírně.

Cestování vlakem nebo autobusem si udržuje stejnou míru
obliby. Létání na dovolenou od roku 2017 (21 %) vzrostlo
pouze mírně.
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Jakým způsobem svou dovolenou
Češi plánují? Jaké typy ubytování
preferují a s kým nejčastěji na letní
dovolenou vlastně jezdí?

otázky na víkend

Nedostatek
financí Jiné



0% 20% 40% 60%

Booking.com 

Invia.cz 

Airbnb 

Kiwi.com 

TripAdvisor.cz 

Trivago.cz 

Bolt (taxi služba) 

Uber 

Nic z uvedeného 

Nejčastěji si lidé plánují dovolenou sami, a to 78 %. Pouze 12 % dovolenkářů se obrací 
na cestovní kanceláře, většinou jde o osoby starší 50 let. Zbylých 10 % dovolenkářů kombinuje
jak pomoc agentury, tak samostatné plánování.
Nejpoužívanější službou pro rezervaci ubytování během dovolené je Booking.com. Využívá ji
více než polovina respondentů (56 %) většinou ve věku 18-49 let. Její popularita se od roku
2017 zvýšila o polovinu. Mnohem méně oblíbenou službou je Invia.cz, kterou využívá 15 %
respondentů převážně ve věku 50+ let. Její popularita se od roku 2017 snížila o polovinu. 
Dále podobně využívánou službou pro krátkodobé pronájmy je AirBNB. Využívá ji 14 %
respondentů, většinou se jedná o mladé lidi ve věku 18-34 let.
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POUŽÍVÁTE PŘI PLÁNOVÁNÍ DOVOLENÉ
NÁSLEDUJÍCÍ PORTÁLY 
A SLUŽBY?

Q. Dovolenou organizujete/ N = 1158
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JAK DOVOLENOU ORGANIZUJETE? 

S pomocí
cestovní

kanceláře

12%

Sám/a
78%

Obojí
10%

Q. Znáte a používáte při plánování dovolené následující portály a služby? / N = 1158

spíše lidé
ve věku 50+

15%

14%

6%

6%

3%

3%

35%

spíše lidé 
ve věku 18-34

3%



Dovolená v ČR Dovolená v zahraničí Obojí
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Při dovolené v zahraničí téměř polovina (48 %) lidí volí ubytování v hotelu. Naopak hotely si při
dovolené v ČR vybírá jen 17 % dovolenkářů. Pro dovolené v zahraničí jsou u Čechů dále nejtypičtější
pronajímání bytů nebo domů (19 %) nebo ubytování v penzionech (17 %). Lidé, kteří se chystají na
dovolenou nejen po ČR, ale také do zahraničí, také častěji volí ubytování v hotelu, a to třetina (32 %).

Pro dovolené v Česku platí širší variace ubytování. Nejčastěji se lidé ubytovávají 
v penzionech (23 %) nebo na chatě (22 %). Nezřídka se rozhodují také pro stanování (12 %). Někteří
(17 %) si vybírají atypičtější ubytování, jako např. 
v karavanu, autě, u rodiny nebo přátel čí známých. 

Lidé při dovolených preferují kombinaci mezi rekreačním a poznávacím typem zájezdu. Čistě
rekreační pobyty si vybírají lidé starši 50 let, naopak čistě poznávací pobyty jsou typičtější pro mladší
populaci ve věku 18-49 let.
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V JAKÉM TYPU ZAŘÍZENÍ BUDETE
UBYTOVANÍ?

Q. V jakém typu zařízení budete ubytovaní? / N = 1158 (Dovolená v ČR N = 588  / Dovolená v zahraničí N = 282 / Obojí N = 288)

Q. Jakému typu dovolené/zájezdu dáváte přednost? / N = 1158 (Dovolená v ČR N = 588 / Dovolená v zahraničí N = 282 / Obojí N = 288)
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Lidé nejčastěji jezdí na dovolenou se svým partnerem/kou, a
zároveň o něco častěji kombinují pobyty v ČR s pobyty v
zahraničí (75 %). 

Pokud lidé jezdí na dovolenou s dětmi, častěji tak jezdí lidé
ve věku 35-49 let. A také častěji kombinijí pobyty v ČR s
pobyty v zahraničí (56 %).  S přáteli na dovolenou jezdí
mladší lidé mezi 18-34 lety a také častěji volí kombinaci
destinací. 

S domácím mazlíčkem jezdí lidé spíše po ČR (12 %). Pokud
lidé jezdí na dovolenou sami, častěji také preferují ČR (11 %).

Dovolená v ČR Dovolená v zahraničí Obojí
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OBDOBNÉ VÝSLEDKY JAKO V ROCE 2017
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S KÝM SE CHYSTÁTE STRÁVIT
DOVOLENOU?

Q. Dovolenou se chystám trávit / N = 1158 Dovolená v ČR N = 588 / Dovolená v zahraničí N = 282 / Obojí N = 288)
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Kontakty: 
SC&C spol. s r.o.
Krakovská 7 , Praha 1, 110 00, budova A,
Telefon do firmy: +420 777 759 419
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